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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széosenyli-utoza, (csizmadiaszin alatt.) 
Mivatalos éra: d. e. 8-11-ig, d. u. 3-5-ig. 

NFévtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri csikkek garmondsora után 30 kr. fisetendő. 

Az intési és a bagatell-eljárás. 
Nem tartozik szorosan e lapok kere- 

tébe az igazságügyi kérdésekkel való foglal- 
kozás, de midőn itt oly kérdések merülnek 
fel, melyek az ország minden polgárát, s 
midenekfelett pedig a kisebb és nagyobb föld- 
birtokosokat, gazdákat, az iparosok és ke.- 
reskedők nagy számát közvetlen érdeklik: 
azt hisszűk, hogy ezáltal az - olvasó- 
s főleg vidéki közönségünknek hasznos szol- 
gálatot teszünk ezeknek ismertetésével. 

Egy ilyen czélbavett intézkedés „az 
intési és a bagatell-eljárás'-t illető 
törvényjavaslat, mely feletti szaktanácskozá- 
sok épen most vannak napirenden. 

Az ujabb igazságügyi reformmal életbe 
akarják léptetni a szóbeliséget. A szóbeliség 
életbeléptetésén főleg azért törekszenek és 
kell is törekedni, hogy a perek alaposan 
biráltassanak meg. És itt az a feladat áll 
elő, hogy vagy roppant mérvben szaporitani 
kell a birák számát, hogy a perek a kellő 
és megfelelő alapossággal elintéztethessenek, 
vagy oda kell hatni, hogy csak tényleg vi- 
tás kérdések kerüljenek birói eldöntés alá. 

Ugyanis az első biróságok elé kerülő 
perek legtöbbje tulajdonképen nem is per, 
hanem kisebb és nagyobb követelések hal- 
maza. A fizetésekben való pontosság nem 
tartozik erényeink közé; szeretjük azokat 
minél tovább kihuzni. A legtöbb per tulaj- 
donképen onnan ered, hogy a hitelező végre 
is megunja a huzást halogatást és birói kény- 
szerrel akar jogos követeléséhez jutni. A pe- 
rek legtöbbje épen ezért u. n. makacssági 
itélettel döntetik el. Ezeken kivül pereink 
nagy részében még tér jut az alaptalan, lég- 
ből kapott kifogásoknak, melyeknek csak az 
a czélja, hogy a bekövetkező kényszerbehaj- 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 
- 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfogialó egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

tás minél későbbi időre elhalasztassék. A 
valóban vitás per a perek özöne közt tény- 
leg ritkaság. 

Miként lehetne elejét venni a perleke- 
dési viszketegnek, mely népünknek egy nagy 
baja? Ez az igen fontos kérdés lép a ma- 
gyar igazságügyminiszter elé, ki az igazság- 
szolgáltatást épen a teljes szóbeliség életbe- 
léptetése által tényleg európai szinvonalra 
akarja emelni. Az erre való tekintet egy- 
részt és a bagatell- (apróbb adósságok) el- 
járásnak föltétlenül szükséges reformja más- 
részt adták meg az indokot azon tervezet 
készitésére, mely közelébb nyilvánosságra 
került. 

Mi azt tartjuk, hogy nemcsak hasznot 
nem hajt, hanem ellenkezőleg kárt okoz min- 
den törvény, mely az adósoknak kedvez, 
azoknak pontatlanságát előmozditja. A pon- 
tatlan fizető rendesen rosz számitó gazda is, 
kinek a takarékosság épen nem tartozik eré- 
nyei közé. De az adósoknak nyujtott eféle, 
a pontatlanságot előmozditó kedvezmények 
megbénitják a tőkeképződést és annak he- 
lyes felhasználását. 

Az intési eljárás - melyszerint a bepa- 
naszolt adós a biróság által kiállitott intés- 
sel hivatik fel fizetésre, - meghonositását 
igen is helyeseljük, de nem helyeseljük azt, 
hogy annak költségei ne teljes sulylyal az 
adósra nehezedjenek, Helyeseljük azt, hogy 
a megintett a fizetési meghagyás hatályát 
a vevényen való egyszerü rájegyzéssel is 
érvénytelenithesse és az intőt szabályszerü 
perre kényszeritse. Nem tartunk a vissza- 
éléstől, hogy ha tekintetbe vesszük azt, hogy 
az alaptalanul ellentmondót a javaslat szi- 
georu birsággal sujtja, nem különösen akkor, 
hogy ha a biróságok a megbirságolás jogá- 
val teljes mérvben fognak élni. A nagy 

költségek és hozzá a birságok nemcsak az 
illetőt, hanem társait is el fogják riasztani 
a haszontalan perlekedéstől. Sőt tovább me- 
gyünk és az intési eljárást minden egyszerü 
500 frtig terjedő követelés tekintetében, a 
váltókövetelés kivételével, kötelezővé tennők. 
Természetes, hogy a teljesitésre kiszabott 
határidőket legfölebb nyolcez napra kellene 
szabni és gondoskodni kellene arról, hogy 
az ily fizetési meghagyások az illető köze- 
gek által a kézhezvételtől számitott huszon- 
négy óra alatt kézbesittessenek és az illető 
megkereső biróságnak vissza is küldessenek, 
hogy a perrel való érvényesités hosszu időre 
- ki ne huzathassék. - CGondoskodni 
kellene arról, hogy az a közeg, ki a kézbe- 
sités körül késedelmeskedik, hivatalból vo- 
nassék fegyelmi vizsgálat alá. Eredeti fel- 
fogást árul el mindenesetre a javaslat, mi- 
dőn azt contemplálja, hogy egyezség meg- 
kisérlése végett a kézbesitő közeg maga elé 
idézhesse a feleket és ha a követelő fél meg 
nem jelennék, a fizetési meghagyást kézbe- 
sitetlenül visszaküldhesse. 

Ezen javaslat az ügyvédi körökben nagy 
resensust költött fel. Az igaz, hogy a javas- 
lat kizárva akarja látni az ügyvédi képvi- 
seletet. Az intési eljárásban nem az ügyvéd, 
hanem a követelő fél részére állapittatnak 
meg időmulasztási dijak. Világosan mondja 
ugyanis a javaslat a 2. fejezet végén: „Meg- 
hatalmazott vagy ügyvéd által való képvi- 
seltetés esetében is csak a föntebbi költsé- 
gek járnak és az azt meghaladó költségösz- 
szeg sem a képviselt félnek, sem ellenfelé- 
nek terhére meg nem állapitható.? A ja- 
vaslatban tehát szó sincs az ügyvédi munka 
alacsonyra becsüléséről, hanem igenis az 
ügyvédi képviselet mellőzéséről. Minden czél- 
szerü igazságügyi reform, de egyáltalán min- 

A zolnok-Dohoka' tárczája 
Edison. 

A jelen század folyamán földrészünkön a 

tudományok minden neme nagy, óriási előmene- 
telt és fejlődést nyert. De legnagyobb a haladás 

az ugynevezett természettudományokban. 

Azonban mig nálunk ezen nagymérvü haladás fe- 

letti öröm s lelkesedés mintegy elfogultan gyö- 

nyörködtetett: azalatt tul a tengeren, Ameriká- 
ban, hol mindent a hasznothajtó realismus 

szémpontjából vesznek és mérlegelnek, ez életre- 

valóságuk alapján találmányokat hoztak létre, gé- 
peket alkottak a természet felismert jelenségei- 

ben rejlő erőknek mechanikai czélokra lett fel- 
használása által. 

Nem kell mondanunk, hogy a tömöritett 

gőz hajtereje által Fulton a közlekedési eszkö- 

zöknek mintegy szárnyakat adott - a gyorsaságra. 
Hát mit mondjunk azon bámulatbaejtő ta- 

lálmányokról, melyeket a villany fölfogott szik- 

rái által Edison hozott és hoz létre, kinek neve 
már évek óta forog a világ száján s igy erede- 

tével és személyével is érdemes foglalkozni, nem- 
csak rendkivüli fontosságu találmányaival. 

Hollandi eredetü családból származott ő s 
1847 február 10-dikén Milanban (az Ohio állam 
Erie grófságában) született. Teljes neve: Thomas- 

E alva Edison. Mind a két nagyatyja százéves kort 
u 

ért el, s késő vénséget az atyja is, ki szabó volt 

Milanban, honnan Port Huron Michiganbeli faluba 
költözött. Igy telt el a nagy feltaláló ifjusága; 

ott nyerte az összes oktatást, melyet nem mint 
autodidakta szerzett, hanem értelmes édes anyjá- 

tól, ki férjnezmenetele előtt mint tanitónő mü- 
ködött. 

A kis Thomas már kedvelte a könyveket, 
tiz éves korában Hume, Gibbon történelmi mü- 

veit nyelte és különösen a vegytani könyveket 

szerette olvasgatni; de atyja nem szánta tudós 
pályára. A tizenkét éves fiu kénytelen volt ha- 

soalókoru ficezkók társaságában a vasuti vonato- 

kon élelmiszereket és ujságokat árulgatni. S ek- 
kép tetemes nyereségre tett szert és a megtaka- 

ritott pénzen - könyveket vásárolt, melyeket a 
vasuti teherkocsiban tanulgatott. Eresenius Mi- 
nőleges vegyelemzéső-e is kezébe kerülvén, a te- 

herkocsiban, mely áruraktárául szolgált, - egész 
kis vegymühelyet rendezett be magának, egy- 

szersmind szorgalmasan vizsgálta a mozdonyok 
szerkezetét, minden állomáson belátogatott a táv- 

irászokhoz, kiket kimerithetetlen kérdésekkel os- 
tromolt, a nyomdákban pedig, hol ujságokat vá- 

sárolt be, az ujságnyomtatás és szétküldés titkaiba 

igyekezett behatolni. Egy izben igen olcsón ju- 
tott százötven kilogramm nyomdabetühöz, mely- 
hez még egynehány nyomdai eszközt szerzett és 

a vasutivonaton ő maga és egyedül maga egy 
ujságot alapitott, irt, nyomtatott, amott ki és ex- 

pediált az utasok számára. De a szerkesztőbiva- 

tal és vegyi laboratórinm közös helyiségéül szol- 

gáló teherkocsiban egy foszfort tartalmazó üveg 
ledőlt és tüzet támasztott, mire a felbőszült vo- 

natvezető az ablakon kidobta az egész vegykész- 

letett és ráadásul az egész nyomdát is, ugyhogy 

a lapszerkesztésnek szükségkép vége lett. Annál 
zavartalanabbul szentelte magát Edison olvasmá- 

nyaink. Minthogy vonata pár óráig időzött napon- 
ként Detroit városában, ott a nyilvános könyv- 

tárt bujta, sorba véve a poros foliánsokat. A szü- 
lei házban ócska fazekakból és fémhulladékokból 
galvántelepeket állitott össze és a telegrafiát gya- 

korolta. Hogy e kedvtelésnek annál több időt 
szentelhessen, az apai ház közelében a sinek mel- 
lett homokot töltött jó vastagon föl és a robogó 
vanatról, mely csak egy darabbal odább állott 

meg, életveszélyes merészséggel a homokra ug- 

rott, mert igy hamarább ért haza s hamarább 

láthatott kisérleteihez. De az apa még mindig nem 
látta a kis experimentátorban a leendő lángeszü 
feltalálót és mesterségre adta. Tanult Edis- egY 
varga és több más mesterember műr-yében, de 
mindig siker nélkül, mig vés-" véletlenül egy 
vasuti állomásfőnöknek - -meken játszadozó gyer- 
mekét a biztos halártól megmentette azáltal, hogy 

a teljes gőzezővel érkező vonat elől saját élete 
veszélyeztetésével félrekapta a mit sem sejtő kis- 

gedet. A hálás apa a bátor mentőt telegrafistává 
képezte ki és a vasutnál alkalmazta. Ez volt az 

első forduló pont Edison életében. 
Mint telegrafista csakhamar hiressé vált le- 

leményessége által. A Huron tó partján a huzal 

(drót) egy izben jégzajlás alkalmával elszaka dt 
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den helyes és megfelelő törvényatkotts szük- 
ségképen apasztja a perek számát és igy az 
ügyvédek keresetét. Ezt a közérdek szem- 

potntjából nincs okunk sajnálni és legfölebb 
azi ajánlhatjuk, hogy pályaválasztáskor i 
jank vegyék figyelembe az uj körülménye- 
ket, melyek közé az ügyvédség a gaz 
élet fejlődésével és a mivelődés terjedésével 
jut. Ezek a körülmények bizonyára alkal- 
masok arra, hogy a sokaságot visszatartsák 
az oly pályától, a melyen hova-tova csak 
nagy teheteégek fognak sikerrel megállhatni. 

M. N-9. 

A szamosvölgyi vasut részvénytársasáy 

igazgatoóságának november havi űlése. 

1. Bokros Lajos alelnök az elnök távollé- 
tében elfoglalván eln. székét és a gyülést megnyitva, 
határozatok mikénti végrehajtásáról tett jelen- 

tést, mely tudomásul vétetett. 

22. Olvastatott az üzemben levő vonalak 

pénzügyi jelentése, melyszerint október hó folya- 

mán az összes vonalokról különféle czimleteken 
befolyt 116,749 frt 84 kr., kiadatott összesen 96 
ezer 908 frt 40 kr. és átment 19,841 frt 44 kr. 

pénztáregyenleg 1889. november havára. A fel- 

olvasott hitelkimutatás szerint a folyó évre enge- 

délyezett 177,214 frt üzleti költségből f. évi okt. 
hó végéig felhasználtatott 154,828 frt 76 kr. A 

deés-zilahi vonalrész pénzügyi jelentése szerint e 
vonal pénztárába különféle czimleteknn október 

hóban befolyt 345,948 frt 71 kr., kiadatott ösz- 
szesen 268,180 ífrt 13 kr. és átment 77,818 frt 

58 kr. pénztáregyenleg november hóra. 
3. Olvastatott az október hóról szerkesztett 

forgalmi jelentés, melyszerint bevétetett összesen 

30,057 frt 74 kr, 1888. évi október hóban vol 

az összbevétel 26,898 frt 43 kr. s igy idei októ- 

berben 3164 frt 43 krral volt több a bevétel. 

4. Üzletigazgató előterjesztette a Neufeldt 

Károly és Ernst Gusztáv épitési fővállalkozók 

részére felállitott VI. számu kereseti kimutatást, 

melyszerint fővállalkozókat a folyó évi október 
hóban eszközölt teljesitményekért 375,189 frt 72 
krnyi összeg illeti meg, mely összeg a fővállalat 
részére a szokásos módon leend folyósitandó, s 
mely összegből a fennálló szerződés értelmében 
a fővállalat által 7372 frt 22 kr. a vasut- 
társassg részére refundálandó S kérte az igaz- 
gatóságot, hogy a kereseti 375,189 frt 72 kr. ösz- 
szeget jóváhagyni és kiutalni méltóztassék. Igaz- 
gatóság a VI számu kereseti kimutatást megte- 
kintve, azt jóváhagyta és elrendelte a kimutatott 
375,189 frt kereseti összeg kifizetéset. 

5. Az év végéhez közeledvén, 

lesz 

üzletigazgató 
előterjesztette azon hivatalos egyének névjegyzé- 

dasági 

1890. é ar állandó 

évre is állandó szabadjegyek engedélyezését. Az 

igazgatóság a bemutatott nérvjegyzékbe yaló be- 
tekintés után az abban felgorol 

basn és ii ele 

6. Előadó üzletigazgató a forgalom éléink- 
tése és a pálya mentén termelt különféle minő- 
ségü termékek kiviteli képességének : előmozditása ! 
érdekében 1890. évre engedélyezendő dijmérsék- 
lések egy kimutatását jóváhagyás végett oly meg- 
jegyzéssel terjesztette elő, hogy ezen dijmérsék- 

lések a jelen évre engedélyezettekkel teljesen 

azonosak, azonban csekély eltéréssel, hogy a gyü- 
mölcsszállitásra nézve jelen évben csakis Besz- 
tercze, Szeretfalva és Sajó-Magyaros állomások- 

ról fennállott mérsékelt dijtételeket e megye gyü- 
mölcstermelőire való tekintetből Somkerék, Beth- 
len, Retteg és Deés állomásokra is megfelelőleg 
kiterjesztette. Az előterjesztett szállitási dijmér- 
séklések üzletigazgató javaslata értelmében jó- 

váhagyattak s szabályszerü módon kihirdettetni 
rendeltettek. 

Nemkülönben Betegh Imre és br. Bornem- 
isza Károlynak az általok szállitandó farakomá- 
nyokra nézve a kért dijkedvezmény megadatott. 

Ezekután egy pár - inkább személyekre 

vonatkozó - ugy ellátásával az ülés befejeztett. 

XXX. 

Szimház. 

Szinházi krónikánk folytathatása érdekéből 

siettünk Thalia templomába, s midőn felső kabá- 
tuokat felöltöttük, eszünkbe jutott boldogult édes 
atyánknak azon intézkedése, midőn - mint ser- 
dülő ifjunak - a szabónál számunkra egy kabá.- 
tot rendelt, a készitő szabónak utasitásul adta, 

hogy azon kabátot lehető bőre, nagyra szabja, 
mint a melybe majd bele fogunk nőni: Épen igy 
volt szinházunkkal is. Midőn azt tervelték és épi- 
tették, közönségünknek nem jelen zömét tekin- 
tették, hanem azt - nagyon természetesen - na- 

gyobbra és bővebbre szabták, meglévén győződve 
arról, hogy az idővel szaporodó közönségünk is 
szinházuek megtöltésére mintegy bele fogja nőni 
magát. És épen ezért nem tudhatjuk fel ily vi- 
szonyok közt, ha zsufolt háznak ritkán örvendhe- 
tünk. Na de ma (nov. 28-án! „A rezervistáka pre- 
mier előadásán a közönség részvétlensége 'felett 
nem panaszkodhatunk. E 4 felvonásos bohóság 
pikáns s talán frivol részletei többször megnevet- 
tették a szépszámu közönséget. Látrányi Oszkár 
(Könyves) rezervistát menyegzője napján Létrányi 
helyett behivták gyakorlatra, s ott kellett hagyja 
ifju menyasszonyát, Jolánt (Rónay), ki előbb Mor- 

pályaházban találkozikhajdani kedvesével eltPotrovies 
Ilka), Virányi Róza énekesnővel, ki szintén ven- 

s az ott folytatott munka ines inyére a fiatal 
házas mérnöknek s ezért vendéglőben óhajtana 

Ez azonb k ős e nbernek van meg- 

kedvesével, kinek 
aposa Butter Flórián (Kömley) imádója lett. Virá- 
nyinak azazötlete támad, hogy mutassa be őt fe- 

leség gyanánt. A százados értesül, hogy jegyesét 
más vetteel, tréfát űz a Váczon már látogatóban levő 
Duttercsaláddal, 8 megparancsolja, hogy Latrányi 
a bemutatott feleségeel lakjon. Az após imádója 

levén Virányi Rózának, nincs inyére veje legyes- 
kedése s nem akar a közös lakásba beleelegyed- 

ni. Butterné is (Lipcseyné) kit erőszakkal 
vétettek el Butterrel, megjelenik s vejé- 
től kér tanácsot férje szerelmének megnyeré- 
sére. 7 katangkóró-levelet ad neki, hogy italába 
elegyitse. Az ital használt, de nem őt boldogitotta. 
Latrányi végül megsokalja a kuszárnyai subordi- 
natiot, fellázad s megszökik. Befejezésül kisül a 
tévedés s Latrányit előkeritik és szabadon bocsát- 
ják s helyette Letrányit hivják be katonának, 

A szereplők mindannyian jól betanulva s 
helyesen felfogva alakitottak. Petrovicsot, Rónayt, 
Könyvest többször megtapsolták. 

Vasárnap (nov. 24-én) Csepreghi kitünő 
szinmüvét, „Piros bugyelárisa-t adták elő nagyon 
is kevés közönség jelenlétében. 

Kedden (nov. 26- án) Fekete József karmes- 
ter jutalomjátékául „Ördög a földöne 4 felv. ope- 
rette került előadásra. Kömleyt, az alvilág feje- 
delmét, Csigét mint Menydörgő kapitányt, Nyir- 
egyházit, mint Reinhardtot elismerő tapsokkal 
jutalmazták. Feketéné (Amanda), Lipcseyné (Ag. 
lája) szintén jól beváltak. Kömleynek couplei de- 
rült hangulatot idézett elő s alakitása is szintén 
jó volt. A jutalmazandónak vajmi kevés juthatott 
a jövedelemből. 

Szerdán (nov. 27-én) „Az arany pók", Schön- 
thán 4 felv. bohózatát adták elő félig telt ház 
előtt. Klingenberg T. szerepét Kömleynek kellett 
volna játszania, de a szerep nem tudás miatt sok 
helyt akadályozva volt a elmondásában, 
dr. Kolmár (Kovács) hasonló bajban szenvedett. 
Kevdy (Wörlicz, Rónay (Sárika), Kömleyné (Fe- 
rike), Lipcseyné (Kati szolgáló) elég összhangzó- 
lag játszottak s utóbbiaknak köszönhető, hogy az 
előadás sikerülhetett. 

Csütörtökön (nov. 28-án) „A vasgyáros', 
Ohnet 4 fely. szinmüve került előadásra. Kovács 
(Derblay), Rónay (Claire) mint főszereplők bemu- 
tatták e darabban is müvészetüket. Nem is volt 

háládatlan a kevés számu közönség, mert 
minden jelenet után elismerő tapsokkal jutalmazta 
őket. Könyves, mint Octáv, - Nagyné, mint 
Bearatien marguisnő, - Kömleyné, mint Sophie 

szerep 

két, kik részére kivánatosnak tartja a jövő 1890. dály századosnak (Bárdy) jegyese volt. Latrányi a és Kendi, mint Bachlin szintén derekasan meg- - a 
- ..... - 

A közlekedést ekkor Edison elmés módon áfli- pénszt kisérletekre, uj eszmék megvalósitására, A párisi kiállitás alkalmával tett európai 
totta helyre már a huzal kijavitása előtt. Moz- 
donynyal a tó partján foglalt állást és a hogy a 
telegráfiában a kulcs vagy jelző szabályos kopo- 
gást visz véghe, ép ugy tempóban, hol hosszan, 
hol röviden füttyentette Edison a mozdonyt. Ez 
akusztikai jeleket megértették a tulparton és 
csakhamar hasonló füttyek feleltek és pótolták a 
megszakadt elektromos áramot. Ha ez a jó gon- 
dolat teljes méltánylást talált, ha különben sem 
tagadhatta senki Edison ügyességét, még kevésbbé 
pedig geniális leleményességét, még sem kell 
gondolnunk, hogy hivatalos müködésében nagy 
köszönet volt. Sőt a leghasznavehetetlenebb hi- 
vatalnokok közé tartozott, mert nem a köteles 
foglalkozásán, hanem uj találmányokon járt az 
esze, a hivatalos helyiségben tudományos köny- 
veket olvasott, vagy oda el se ment, s e helyett 

nyilvános könyvtárban töltötte idejét. Ki is 
eki az utlevelet nem egyszer, hanem tiz- 

ülv le egy városban, már a ván- 
ébe vennie. 

Már 1864-ben tetv 

ságu fölfedezést. A telegráfia-egy nagyfontos- 
nyát megvette egy tekintélyes társuatt találmá- 
csapással, mint igen ifju ember, gazdake egy 

De a siker őt csak ujabb munkásságra sarkal 

szer. 

dorbotot kKe 

ugyhogy talán még nem volt ember, ki annyit 
köllbe volna tudományos czélokra, mint ez a 
bámulatos feltaláló, ki homlokával a csillagokat 

éri, mig lábbal tapossa az aranyat, mely nden 
oldalról özönlik feléje. 

egy nyomtató-te- 
legráf kiaknázása végett gyárat alapitott, melyben 

háromszáz munkásnak adott foglalkozást, Stillvell 
Mária, ki ugyancsak a gyárban volt alkalmazva, 

ugy megtetszett neki, hogy csakhamar megkérte, 
szegény leány kezét. Noha mindjárt a menyegző 
napján annyira belemerült laboratoriumában egy 

érdekes kisérletbe, hogy teljesen elfelejtette ott- 

hon várakozó nejét és éjfélkor egy barátjának 
figyelmeztetésére vetődött haza, példás férj és 
még példásabb családapa lett belőle. 

Kevéssel házasságra lépte után kizárólag 
tudományos kisérleteinek szentelte magát és e 

ezélból Meulo-Parkot választotta lakhelyül. Egy 

kis vasuti állomás ez, New- Yorktól egy órányira. 
A nehány házat uraló dombon harminczöt méter 

hosszu, egy emcletes oszlop tornáczos épület emel- 
kedik, - melyben Edison dolgozik. Lakháza 
külön van és igen egyszerü. A műhely földszint- 
jét a gőzgép és a nagyszámu munkások helyisé- 

Midőn egyik találmánya, 

utján Edison külső megjelenése is szélesebb kör- 

ben vált ismeretessé. Borotvált arczán mély gon- 
dolkodás kinyomata, homlokán mély redő képző- 
dött, fekete, sürü haja erősen őszült már évek- 

kel ezelőtt. Tekintete, ha nem mélyed el vala- 

mely problema kutatásában, barátságos, arczkife- 

jezése rokonszenves. Keze össze-vissza van égetve 
és horzsolva veszélyes vegyiszerek által, melyek- 

kel örökké babrál. Ruhája rendkivül egyszerü, 

keresetlen. Pénz, dicsőség, hidegen hagyja, egye- 
düli szenvedélye, vágya : felfedezni, feltalálni va- 

lamit. 

Találmányait felsorolni sem lehet ily korlá- 
tolt téren, annál kevésbbé jellemezni. 

Megemlitjük itt a telefont vagy a be- 
szélőcsőt, melynek feltalálásával lehetővé lett, 
hogy nemcsak egy városban, hanem különböző 
két ország fővárosainak ökosa is élőszóval köz- 

lekedhetnek egymással. Hát a fonográf, mely 

a belebeszélt bárminemü hangot, belefujt éneket 

és zenét finom lemezein felfogva, képes azokat 

eredeti zengzetükben hiven visszanadni, elreczitálni. 

Es a közelgő karácsony alkalmából felem- 
Utjük, hogy ma már készitenek ajándékra bábo- 
kat, melyeknek hasüregükbe ily kis alaku fonog- 
rafokat elhelyezve, azok alkalmilag a kellő érin- és találmányainak száma, ugyszintén vagyona is 

egyre szaporodott. Hisz némely szabadalmáért 

százezer dollárt kapott! És a mily könnyen sze- 

rezte a milliókat, ép oly bőkezüen költötte a 

glalják el. Az első emelet egyetlenegy te- 
bgi estan Edison tartozkodik, látogatásokat 
ott minden a"akáig foglalatoskodik. Megvan 
szükséges. köz, mely kisérleteihez 

tésre oly hiven, kedélyesen ismétlik el a jó gyer- 
mekeknek a mamák által a már azokba mlébb 
bebeszélt meséket é és tőrténeteket. 
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állották helyüket. 
repéért színtén dícséretetet érdemel. 

A lefolyt hét is hasonló volt a megelőzők- 

hőz Sem az uj, sem a régi darabok nem vonzák 

egesen a helyi közönséget a szir 7ba. Az az idő 
ra ugylátszik elmult, midőn a dékiek a ko- 
csik h zu soraíval siettek Bbe a szinházi előadá- 
sokra. e ez nem menti fel szinészeinket a sze- 

rep megtanulása alól. S e héten még az elsőran- 

ak sem mindig tudták szerepőket, vagy az el 
eredés idezf ezt elő de anel égöket ne 

éreztészék r kik látogató i e ín 

4 Végül nem i el jelen alkalom- 
1 az illetők figy 

lévő ámek tisztántartására több gondot for- 

dtsanak. mert naponkint előfordul, hogy 2-3, 
több lámpa is kigyul, a mi nemcsak az elő- 

a ka hat zavarólag, hanem könnyen végzetessó 
is válhat. .s. 

LEVELEZÉSs 

BI. Váralja, 1880. nov. 26. 

Községünk csendjét e hó 28- án esti 8 óra- 

kor tüzlárma zavarta meg. Deák János falusbiró 

háza lángokbau állott, s pár óra alatt a padlá 
son levő, mintegy 170 véka csősmáléval együtt 
megsemmisült. Jellemző, hogy a tüzoltásnál, az 

előljáróság erélyes intézkedése daczára is pagyon 

kevesen jelentek meg, s a jelenlévők közül is 
sokan összedugott kézzel nézték a tüzet. A köz. 

séget környező hegyekra tömegesen vonultak fel 

bámulni. Két báznál eljegyzés lévén, a körjegyző 
intése ellenére a vészharang kongása közt muzsi- 
Kaszó mellett zavartalanul folytatták mulatságu- 

kat, mert csendőrség nincs a községben, hogy 
szétkergetie volna a mulatozókat, - de hisszük, 

hogy erélyes főszolgabiránknak gondja lesz az 

illetőkre. 

A tüzoltást vezető Bardóczy Sándor posta- 

mester és segédjegyző dicséretreméltó buzgalmá- 

nak és szakértelmének köszönhető, 

vetlen közelben felhalmozott 
szalma és takarmány tüzet nem fogott s a tüz 

tovább nem terjedt. Elismerést érdemel Egri Ist- 
ván énekvezér is, Fi életveszéllyel hatolt be a szo- 

bába, az ott lévő tárgyak megmentésére. 

hogy a köz- 

A tüz valódi oka még ismeretlen. Azt gya- 

nitják, hogy gyujtás által keletkezett, mert a fbiíró 

aznap az adóérttöbbeket megzálogolt. A kár egy ne- 

hány száz forintra tehető. Ugy a ház, mint a megsem- 

misült málé biztositva volt. 

Végül még megemlitem, hogy itt a gyerme- 

kek között a difteritisz és torokgyik ismét ural- 

kodvá lett. Több beteg van, napokban egy 

háztól egyszerre kettőt temettek. 1. 

sSs a 

VEGYESEK. 

- Szolnok Dobokavármegye közigazgatási- 
bizottsága rendes havi ülését f. évi deczember hó 

9.én d. e. 10 órakor fogja megtartani. 

- Kinevezés. A m. kir. 
ter Balássy Károly deési kir. törvényszéki dij- 

nokot irnokká nevezte ki 

birósághoz. 

- A deési országos vásárok uj beosztása. 

Városunk országos vásárainak napjai oly határ- 

időkhöz voltak kötve, melyeknek korábbi vagy 

későbbi bekövetkezésüket főleg a husvét évenként 

változó ünnepe határozta; ebből kifolyólag gyak- 

ran megesett az, hogy a közel vásáros helyek 

vásáraival egyszerre esatt, a mi mindkettőre csak 

hátrányos volt. Ezt tekintetbe véve, s azt se fe- 

ledve, hogy azok lehetőleg az izraeliták ünnepé- 

vel se jöjjenek egybeütközésbe: a város - vásá- 
rainak egy ujabb beosztási tervezetét készitette 

el, s az, az illető helyeken el is biráltatva, a 

m. kir. kereskedelemügyi miniszter Deés városá- 

nak szokásos nagy vásárait a következő napokra 

engedélyezte: márczius, junius, augusztus 

első; deczember második hetében 

kedden szerdán, csütörtökön és pedig 
aként, hogy az első napon a ló, a másodikon a 

baromvásár, a harmadik napon a vegyes vásár 
tartassék meg. ; 
Hvymen. Csige Lajos, a helyben mükö- 
dő szintársulat egyik elsőrendüű tagja, holnap es- 

köszik örök hűséget Török Mariskának - 

igazságügyminisz- 

a tasnádi kir. járás- 

szintén a társulat tagja - Török Károlyné szül. 

elmét felhivni, hop, a szinpa- 

Miklósy Ilonka Susanne sze: 

nagymennyiségü 

Szakál Róza kedves leányának, Kolozsvárt. Sze- 
rencsét és boldogságot kivánunk frigyökhez! Az 
uj párnak a hét folyamán házassági jutalomjá- 

téka lesz, melyben értesülésünk szerint a kolozs- 
vári nemzeti szinház két elsőrendü tagja fog ven- 
dégszerepelni. Ajánljuk a T. közönség pártoló 

gyalubt 
- Idájárásunk. Tiz napi borongás után szer- 

dára virradólag a kitisztult láthatáron fényesen 

jote fel a BAp mele sugaraival s hegyen, völ- 

gyön dus vizpárákat költe fel, 

nyü felhökbe tömörülve, már délután egész nyári 

- melyek köny- 

meleg esőzés állott be. A Alés hőmérséke tiz fokra 

emelkedett. 

-A miult héti vágár mind a látogatást, 

mind a behozatalt illetve, ez őszi évadban a leg- 

gyengébb volt, ugy, hogy már délire csaknem 

néptelenné lett a piacz. A behozott kevés gabo- 

nát mintegy futva vásárolták meg s a törökbuza 

ára már 1 frt 40 krra emelkedett. uUgy mátszik
, 1 

hogy a kisebb termelőknél a gabna-készlet fo- 

gyóban van. A batompiaczról azon szomoru tényt 

emlitjük csak fel, hogy egy pár juhnak 

azaz három frt volt, de igy is csak válogatva 

vették. 

- Halálozás. Kis Mihály, városunk egyet- 

len kávéházának haszonbérlője, három napi roha- 

mos tüdőgyuladásban meghalt. Az előzékeny és 

szolgálatrakész férfiu tetemeit ma kisérik ki örök 

nyugbelyére. 

- lutalomjáték. A szintársulat sokoldalu és tehete 

séges tagjának, Kovács Sándornak lesz jutalomjáté- 

ka ehétfolyamán (decz. 8-án) szinházunkban. A ne- 

vezett szinész egyike azoknak, kik a világot je- 

lentő deszkákon igazi hivatást töltenek be, kik 

szerepeiket nemcsak kötelességszerüeg őrölik le, 

hanem teljes erejükből igyekszenek a költő alak- 

ját ugy állitani a nézők elé, hogy élethűnek lás- 

sák. A jutalmazott által választott darab A 

márvány hölgyek" czimü szinmű lesz, mely 

az ó-kor ferdeségeit és az ujkor kinövéseit os- 

torozza. A becsületes és ledér nők harcza képezi 

a darab cselekményét és a moral diadalt ül, mert 

a becsületes nők gárdája fényes erkölcsi győze- 

delmet nyer. Melegen ajánljuk ez előadást, vala- 

mint a jutaimazandót műpártoló közönségünk szi- 

ves pártfogásába. 

- Kossuth honossága. A honossági törvény 
módositására vonatkozó határozati javaslat, me- 

lyet Irányi Dániel terjesztett a képviselőház elé, 
nem provokált nagyobb és élesebb vitát, mert a 

miniszterelnök nyomban Irányi után oly nyilat- 

kozatokat tett, 

párt aggodalmait képes lesz eloszlatni. - Tisza 

ugyanis azt jelenté ki, hogy a diszpolgárrá vá- 

lasztás csak egy magyar város részéről is már 

mely Irányi és a függetlenségi 

magában foglalja a magyar állampolgári jog meg- 
tartását; Kossuth tehát semmi körülmények közt 

sem szünik meg magyar állampolgár lenni. 

- Peitroleum téglát sikerült előállitani egy 

franczia vegyésznek, mely igen czélszerü s olcsó 
A petroleum-tégla szilárd téglaalaku, 

késsel vágható s könnyen kezelhető. Mint tüzelő- 

tüzelőszer. 

szer a kőszénnek alig egy harmadhelyét foglalja 
el, nem gyulad meg teljesen, lassan ég, mint a fa 

s nem is robban fel. 

- A kereskedelmi miniszter olcsóbbá tette 
a nyomtatványok postai szállitását s az deczember 

elsejétől fogva tiz grammig csak 1 krajczár lesz, 

ötven grammig 2 kr., 250 grammig 5 kr., 500 

grammig 10 kr. s ezer grammig 15 kEr.; e dijak 

azonban csak a belföldi forgalomban érvényesek. 

=- Telefon - melyről mai tárczánkban em- 

lités van - Bécs-Budapest közti 

tésével ujévig készen lesznek. Az osztrák vonal 

42, a magyar vonal 220 kilóméter hosszu lesz. 
Három dróthuzal fog felállittatni, ugy, hogy egy- 

szerre három beszélő-pár értekezhet majd egy- 

mással. A beszélgetés ára lesz három perczért 1 
frt, sürgős beszélgetésért 3 frt. 

- A regálé kártalanitása ügyében össze- 

hivott szaktanácskozmány Teleszky államtitkár 

elnöklete alatt tartott ülésében befejezte a ren- 
delet-tervezet tárgyalását. A megállapodások sze- 

rint az eljárás során a felek vagy személyesen 
jelenhetnek meg, vagy ügyvéd által képviseltet- 

hetik magukat. A regáléhoz való igényigvén 
y- 

ság és a részesedési arány kérdésébe Kébeng pedi 

szék itélettel, más kérdések ő 
* * ellen a másod és 

végzéssel határoz. Az lle 

harmadbirósághoz 17 

vonal kiépi- 

zára 3, 
Taszönetet nyilvánitott 

határnap és a fellebbezési határidő véletlen el- 
mulasztása miatt igazolásnak van helye a mu- 

lasztott határidőtől számitott 15 nap alatt. - Az 
igazolási kérelem fölött a törvényszék tárgyalás 
nélkül és végérvényesen határoz. Közös okirat 

előterjesztése iránti kérelem a tárgyalás során 
alkereset inditása nélkül terjeszthető elő. Kimon- 

dotta a bizottság, hogy a részesedési arány megál- 

lapitása körül fölmerülő költségeket az tartozik 

előlegezni, aki a kártalanitási igényt a kincstár- 

ral szemben bejelentette, mit ha nem teszen, a 

költséget bármelyik érdekelt fél előlegezheti. A 

költségek a kártalanitási összegből előlegesen 

elégitendők ki. Egyebakben a szaktanácskozmány 

az előterjesztett rendelet- tervezetet lényegesebb 

módositás nélkül fogadta el. 

- Dr. Rudas Gerő fogorvos ma árosunk- 
ba érkezik s nehány napig itt rendelni s műté- 

teket végezni fog. a zen szenve- 
dők gyelmébe. 

Államok 1892- -re, merika iedeerélek 400- 

évfordulója megünneplésére, világkiállitást tervez- 

nek. - Aközoktatásü te elismerő ki 

mely az ottani viliekol kibővitésére 5000 fo- 

tiltották az ifjuságnak a nemzetiségi jelvények 

viselését. - Natália megérkeztével a belgrádi 

társaság ismét mozgalmasabb képet öltött. - Az 

olasz király a trónbeszédben, melylyel a parla- 

mint valaha. 

IRODALOM. 

Felhivás előfizetésre ,Belső-Szolnok- 

és Dobokamegyetörténete 1848-49-ben" 

czimü munkára. Maholnap 42 éve nemzetünk ama 

egyesitett megye fiai, mint honvédek résztvettek, 

életüket, véröket hozták áldozatul a haza kivi- 

vandó szabadságáért. Megyénk, különösen a belső- 

szolnoki rész, a szabadelyübb megyék közé tar- 

tozott s már a mozgalmas idők kezdetén meg- 

mutatá, hogy nemcsak szóval, de tettel is az el- 

sők közé tartozik. Helyzeténél fogva ki volt téve 

a megpróbáltatásnak, s épen azért annyi feljegy- 

zésre érdemes történt, 

csak tehettem egyesek feljegyzései, egykoru hir- 

eseményeit lehető hiven egybeállitani. Feltalál- 

ható lesz benne a márcziusi eseményeken kezdve 

minden, a mit e megyére vonatkozólag érdekes- 

nek feljegyeztek, vagy a minek nyomára jöhet- 

tem. Tárgyalja a jobbág yság felszabadulását s 

ebből származott zavarokat, 

galmait, a nemzetőrség keletkezését, honvéd to- 

borzást, a haza oltárára tett adományokat és a 

2sidók áldozatkészségét. Urbán és követőinek vi- 

selt dolgait, a nemzetőrök lefegyverzését, Katona 

Miklós táborozását, Bem diadalait, a vadász zász- 

lóaljak szervezését és müködését. A megye ujra- 

szervezése, a rögtön-itélőszékek, a muszkák be- 

jövetele, fegyver letétel, Kossuth bankók besze- 

dése, az igazolás és elfogatásokon kivül a sza- 

badságharczban résztvett élő és elvérzett honvé- 

dek névjegyzékét is tartalmazza. Ez a müűnek 

csak főbb vonásaiban emlitett tartalma, 12--14 

sürün nyomott nagy 8-ad rétre terjed. Előfizetési 

ára 1 frt 20 kr. Mintán csak mérsékelt számban 

lesz megjelenve: kérem az előfizetési ivet f. évi 

deczember hó 31-ig beküldeni, hogy a nyomta- 

tandó példányok száma felői magunkat tájékoz- 

hassaok A müű 1890. évi márczius hó 15-én fog 

vagy a kiadó Gálócsi Samu könyvkereskedésébe 

József. - A jövő számban mutatványt -81 

közölni, addig is ajánljuk e felhivá " 

t ba. Szerk. meeg péee Zelvast kaptunk Carmen 

Sylva , ASze ésföldi vándorlása 

zül. Mukács Róza. A mü deczember 
Pontosan megjelenik. A diszes kiállitás- 

és pontos kézbesitésről a kiadó czégnek Ho- 
ratsik János könyvkereskedése Kolozsvárt jó hir- 

t 

városa közönségének, 

rintot költött. - A csehországi iskolákban meg- 

ment ülésszakát megnyitotta, kijelenté, hogy Euró- 

pa békéje ma inkább biztositottnak tekinthető, 

nagy korszakának, melynek eseményeiben ma már 

hogy kár volna azoknak 

a multak embereivel sirba szállaniok. A mennyire 

lapi közlemények s található levéltári adatok és 

szóbeli közlések alapján igyekeztem e nagy idők 

nemzetiségek moz- 

megjelenni. Az előfizetés Deésre, a szerző nevére, 

küldendő. Deés, 1889. november hó. - Kádó 

közöneég 

élyet magyarra forditott Kacsóh 

neve kezeskedik. Előfizetési ár egy füzött példá- 
nyért 1 frt. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS mrzbő 



Deés, 1889. deczember 1. SZOLNOK-DOBOKA. XIV. évfolyam 48. szám. 

Hirdetések. 

Sz. 9039-1889. (284)2-2 

Pályázati felhivás. 
A lemondás következtében megüresedett kápolnok- 

monostori segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek. A magyar- 
nyelvben jártas és pályázni kivánó egyének születési, szolgálati s 
erkölcsi bizonyitványokkal felszerelt pályázati kérelmöket folyó évi 
deczember hó 4-én délig adják vagy küldjék be hozzám. 

A választás f. évi deczember 6Gán reggel 9 órakor lesz 
Kápolnok-Monostoron a körjegyzői irodában. 

M.-Lápos, 1889. november 17-én. 

Vass Imre, főszolgabiró. 

Sz. 10-1889. (286)1-1 

Árverezési hirdetmény. 
Alólirt által közhirré tétetik, hogy Alsó-Gyékényes község 

erdejében lévő 23 régi öl tüzifa f. év deczember 12-én Alsó-Gyé- 
kényesen, a fbiró házánál nyilvános árverezés utján el fog adatni. 

A részletes feltételek Kodorban a körjegyzői irodán a hi- 
vatalos órák alatt megtekinthetők. 

Kelt Kodorban, 1889. november 22. 

Békésy Ferencz, s. k. 
körjegyző. 

Sz. 5841-1889. tkvi. (287)1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési m. kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhirré 

teszi, hogy Horvát Ferencz kiskoru végrehajtatónak Horvát Mária és Ju- 
liána végrehajtást szenvedők elleni 150 írt 
iránti végrehajtási ügyében, a deési m. kir. 

tőkekövetelés és járulékai 
törvényszék (a csákigorbói 

kir. járásbiróság) területén lévő, Pánczélcseh községében fekvő, a pánczél- 
csehi 38. sz. tjkben A. 4- 1-5. rndsz. a. tagositás folytán bejegyzett in- 
gatlanokra, és pedig az 1. rd. 59. hrsz. ház és kertre 400 frt és a 2-4. 
rend 156. 573. 628. 667. hrsz. 600 frt értékü végreh. szenvedők: kiskoru 
Horvát Mária és Juliska tulajdonát képező ingatlanokra 1000 frtban ezen- 
nel megállapitott kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelőlt ingatlanok az IS89. évi deczember hó 20-ik napján dél- 

...... 

JAKOBOVITS IMRE 
„VERES KERESZTHEZ eximzett 

GYÓGYSZERTÁRÁBAN 
Deésen, (Belkirály-utcza 77. szám) 

a következő figyelemereméltóébb bel- és külföldi gyógy- 
különlegességek, illat- és cosmeticus szerek kaphatók, 
melyek mindegyike a legártalmatlanmabb összetételüek 

és biztos hatásuaknak bizonyultak: 

ARCZKENŐCSOK. 
Bazsarózsa arczkenőcs. A 

legkitünőbb srépitőszer, mely a bőrnek 
felülmulhatatlan simaságot kölcsönök és 
mindennemü foltokat eltávolit. Ára egy 
tégelyel ........6kr. 
Dr. Spitzer-féle arczkenőcs 

Ára egy tégelylyel ., . 50 kr. 
Eszéki arezkenőcs. Ára 35 kr. 

Horzávaló szappan, egy rund 380 kr. 
Dr. Mayer kés.-és arczfino- 

mitó kenőcse. Ára 1 köcs. 40 kr. 
Glicerin créme. Kielhausertől. 

1 üveggel. (Kenőcs állományu.) Ára 
50 kr. 

Cacaocrém. Házi készitményüaros 
és kézfinomitó szer. Ára 1 köcsöggel 60 kr. 
Vaseline Golderém. Ara 85 kr. 
FPastapompadur. Müllertől Ára 

1 ft 60 kr. 
Folyékony Glicerin-Créme. 

Kielhausertől. Áz arczbőr finomitására 
kitünő szer Ára ...lírt 20kr. 
Benzoénarezkenőcs. Mindennemü 

málfoltot, szeplőt, nörsenést és vörőös- foltokat eltávolit. Ára 1 tégelyel 65 kr 
Hozzávaló Benzoé-szappan . 35 kr. 

MOZSDÓVIZEK 
és SZEPLŐ ELLENISZEREK. 

Glicerin Iris viz. A legkedvel- 
tebb arcz- és bőrfinomitó szer; különö- 
sen hatályos szeplő és általában a bőr 
minden tisztátalansága - u. m.: klüté- 
sek, pattanások, redők, himlőnyomok stb. 
-ellen. Egy üveg ára . sokr. 
Keleti rózsatej-kivonat. Igen 

kedvelt szépitőszer, mely a börnek fel- 
tünő simaságot kölcsönöz; biztos hatásu 
abőr hámlásaellen Ára 1 üveggel 75 kr. 
Merczegnő viz. (Berlini) 70 kr 
Nyirfa balsam. Lengieltől Egy 

korsóval. frt ö0 k. 
HKáli eréme. Bőrbajok ellen, négy 

erősségben. Egy üveggel 1Ifrt. 
Illatos folyékony Glicerin. 

Egy üveg ára... 0 kr 
Folyékony Gliczerin szap- 

pan. Egy üveggel 80kr. 
Glicerin Toillette. lüveg70kr. 
Dr. Mayer-féle mozsdó viz. 

Egy üveggel.., 50kr 
Dr. Schihulszky-féle mozs- 

dó viz. Egy üveggel, 85 kr. 
Levendula szesz. Hatszorosan 

fiuomitott mozsdó illatszer. Egy üveg ára 
35-50-75 kr. 

FOGPOROK. 

Salicy1l fogpor. A legjobb fog- 
tisztitó szer, a fogakat fehériti, s azokat 
megóvja a rothadástól, óvszer minden 
ragályos torokbaj ellen. Ára 1 doborzal 

40 kr. 
Dr. Haider fogpora. Ára 40 kr. 
MHelgolandi fogpor. Ára 40 kr. 
Rubin fogpor Mátétól. Ára lfrt. 
Borsmenta fogpor. Ára dobo- 

zonkint . . 25-40--60 kr. 
Puritás fogpor Fábertől. Ára 

1 frt 
Növény fogpor. Ára 50 kr. 
Carabel fogpor. Ára 30-50 kr. 
Fopp-féle fogpor. Ara 63 kr. 
Házi készitményü fogporok, fehér, 

barna, vörös és fekete szinek- 
ben tetszés szerinti árakban. 

FOGPASZTAK. 

Dr. Popptól. Ara. 
Dr. Bontomardtól, Ára 35 kr. 
Odentine. Kie.h. ssertől és Frei- 

zi glistő. Ár ,... BOEr. 
FPiefermantól. Ára Iifrt 26 kr. 
MKieihanusertők. Áha.. 40kr. 

FOGCSEPPEK. 

Dr. Hoppe-féle svájczi fog- 
cseppek. Azonnali biztos hatásu. Egy 
üvegree....85kr. 
Helgolandi fogcseppek. Ára 

; 50 kr. 
Indlai fogcseppek. Ára 50 kr. 

SZÁJVIZEK. 

Dr.Popp-féleanatherinszáj- 
vig . 50-1 frt és 1 írt 40 kr. 
Salicyl szájviz Kielhauser- 

től. Ára.. . 60 kr. 
Terstyánszky-féleszájviz. Ára 

40-70 és 1 frt. 
Dr. Kothe-féle szájviz. Ára 

35 kr. 
Dr. Grensil-féle szájviz. Ára 

50 kr. 
FPyretro Salicyi szájviz. Ki- 

váló tulajdonságainál fogva az egész vi- 
lágon elterjedt; meggyógyit minden száj- 
bajt, erősiti a foghust s a száj rosz izét 
és szagát elenyészti. Ára .7őr. 
Cachou aromutise. Szájviz és 

..35 kr. 

előtt 9 órakor Pánczélcseh község házánál megtartandó nyilvános árveré- 4 A . : 
ltávolitó labd kban. 1doboz- 

sen a megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. HOLGYPOROK. ala ezer nedaesokban 0 rverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingat- Biamay ka felehajporcoki 2 

née- . . - 
lanok becsárának 100/, át, vagyis Releti hölgypor4089 Er. ILLATSZEREK. LX. t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi nov, Lioni hölgypor 40 kr. hó 1-én 3833. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat 

1000 frtot készpénzben, vagy az 1881. 4 

pénznek a biróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Deés, 1889. évi szeptember hó 25-ik napján. 
A deési m. kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Németh, kir. törvényszéki biró. 

Sz. 75615-1889. tikvi. (288)1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhirré te- 

szi, hogy a kir. adókincstár végrehajtatónak Szathmári AÁndre a Flóri 
végregajtást szenvsdő elleni 101 frt 974/2 kr. 
iránti végrehajtási ügyében, a deési 

tőkekövetelés és járulékai 
kir. törvényszék (a nagyilondai kir. 

járásbiróság) területén lévő, Nagy Buny községe és határán fekvő, a nagy- 
bunyi 11. sz. tijkvben A. I. 12. 14. 16. 17. 700. 711. 1023. 1946. 2031. 
2064, 2160. 2168. 2194. 2258. 2262. 28836. 2338. 28365. 2409. 2411. 2415. 

lte, 

2509. 2515. 2646. 2762. 2766. 2891. 2999. 3008. 3121. 3193. 3244. 3616. 
3729. és 4719. helyr. sz. ingatlanokra 431. frt, kikiáltási árban az árverést 

és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi deczem- 
napján d. e. 9 órakor Nagy-Buny községeházánál megtar- 

FPárisi hajpor (fehér és rózsaszin- 
beny) ... Okr. 
Mermelin puder Leichnertől (fe- 

hér és rózsaszin), 1 doboz 1 frt 50 kr. 
Velontine Lohsetől (Berlin) 2ft. 
FPonudre de Lahore 1 frtő0kr. 
Leichner puder ..80kr. 
Jó illatu hölgyporok fehér és 

rózsaszinekben, 5-10kr-os csomagokban. 

HAJKENŐCSÖK. 

Briliantine, haj- és szakálkenöcs. 
Egy üveggel.. 6őkr. 
China hajkenőcs. HBajhullás el- 

len kitünőszer. Egy tégely 35-50-75 kr. 
Hajhagyma pomádé és haj- 

hagyma essentia. Mindkettő fran- 
czia készitményü kitünő hajhúllás 
elleni szerek. Egy adag. 60 kr. 
Bojtorján-gyökér hajszesz 

és pomádé, hajhullás ellen. Egy adag 
65 kr. 

Cacao hajkenőcs. Rózsaillatu 
legfinomabb hajkenőcs. Egy tégely ára 

50-80 kr. 
Növény-,dió-,rózsa-, balsam 

hajkenőcsök és hajolajok tet- 
szés szerinti árakban. 
Orientine keleti hajfestőszer, tel- 

jesen ártalmatlan és biztos hatásu, me- 
lyel a hajnak tetszés szerinti szinárnya- 

latot, barnától sötétfeketéig adhatni. Ara 
1 frt 70 kr. 

a legjutányos abb árakban 
mindennemü angol és fran- 

czia illatszerek, u. m.: 
Esbouguet, rezeda, ibolya, opoponax, 
jasmin, ciclamen, pacsuli, helliotropp, 
rózsa, yllang-yllang, jockey-ciub, gyöngy- 
virág, Fleur d" Oránge, pézsma, Fran- 
gipani, New mown hay, Sping Flovers 
stb.,, stb. Otcolom Johán Mária-féle 

valódi. 

PIPERE SZAPPANOK. 

Jocey club 70 kr. - Glicerin ibolya 
50 kr. - Pacsuli 40 kr. - pézsma 35 
kr. - Speick 40 kr. - virág 40 kr. 
korona 35 kr. - Windsor 20 kr., 1 cso- 
mag 75 kr. - Opoponax 1 frt 20 kr. 
- benzoe 35 kr. - Oliven 35 kr. - 
Balsamos mogyoró-olaj 25-80 kr. - 
- tojás 40 kr - napraforgó 35-50 
kr. - növényszappan Popptól 30 kr. 
Boutemardtól 42 kr. - Glicerin 10-20 
30-40 kr. - mandula 10-30 kr. stb. 

GYÓGYSZAPPANOK. 

Borax, epe, csukamájolaj, homok, jod, 
jodkali. jodkén, camphor, kátrány, kén- 
tej, naphtol, salicyl, terpentin. rosmarin 
és szalmiak gyógyszappanok darabon- 
kint 35 kr. 
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Minden különlegesség használati utasitással van ellátva. 
Öt forint aru megrendelésnél franko küldéssel. 

a= Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesitettnek. [. 
CSOMAGOLÁSÉRT SEMMI SEM SZÁMITTATIK. * 

' 

tandó nyilv rverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is mindazon által 48 frt, 12 krtó ajánlási, vagy ennél magasabb áron eladatni fognak. Arverezni szándekozok végrehajtató és útóajánlatott tevő fél hi vételével tartoznak az ingat k becsárának 100/0-át vagyis 48 frt, 10 kr. et ebz er éri 0 ber hó 1-én 383383. sz: a. kelt igaz- sagügyminiszteri rendelet 8. §-ában köls. 6vadékké érté i kiküldött kezéhez letenni, g az 1ösT aekképes éapban A bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezésérür kiállitott szabályszerü 
elismervényt átszolgáltatni. 

Kir. telekkönyvi hatóságtól. 
. Deés, 1889. május hó 22.én. 

Németh, kir. törvényszéki biró. á, 

Ezeken kivül sok, itt nem emlitett bel- és külgyógyászati 
különlegességek raktáron tartatnak. 

Minden itt elő nem sorolt gyógyszerek, gyógyvizek, sebé- 
szeti kellékek, szóval a gyógyszerészet körébe vágó tárgyak, 
melyek raktáron nem lennének, megszerzésük külön dij 

nélkül a legpontosabban eszközöltetik. (221)4-6 4 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deesen, 1889. 
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